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GIẢI TAM GIÁC

Tính cạnh và góc của tam giác dựa trên các điều kiện cho trước
Câu 1.
[ Mức độ 2] Cho tam giác 
[image: image2.wmf]ABC

 có 
[image: image3.wmf]26;38
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;   
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. Tính độ dài cạnh 
[image: image5.wmf]BC

( làm tròn kết quả đến hàng phần mười) . 
Câu 2.
[ Mức độ 2] Cho tam giác 
[image: image6.wmf]ABC

 có 
[image: image7.wmf]29
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80;35
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. Tính độ dài cạnh 
[image: image9.wmf]BC

( làm tròn kết quả đến hàng phần mười) . 
Câu 3.
[ Mức độ 2] Cho tam giác 
[image: image10.wmf]ABC

 có 
[image: image11.wmf]14;16
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[image: image12.wmf]µ
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. Tính góc 
[image: image13.wmf]µ

C

(làm tròn kết quả đến độ). 
Câu 4.
[ Mức độ 2] Cho tam giác 
[image: image14.wmf]ABC

 có 
[image: image15.wmf]26;29;35

ABACBC

===

. Tính góc 
[image: image16.wmf]A

(làm tròn kết quả đến độ). 
Câu 5.
[ Mức độ 2] Cho hình vuông 
[image: image17.wmf]ABCD

 có cạnh 
[image: image18.wmf]4

AB
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. Gọi 
[image: image19.wmf]E

 là trung điểm của cạnh 
[image: image20.wmf]CD

  và 
[image: image21.wmf]F

 là điểm thuộc cạnh 
[image: image22.wmf]AC

 sao cho 
[image: image23.wmf]3
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. Tính độ dài cạnh 
[image: image24.wmf]EF

.  
Câu 6.
[ Mức độ 2] Cho tam giác 
[image: image25.wmf]ABC

 có 
[image: image26.wmf]26;29;35

ABACBC

===

.  Gọi 
[image: image27.wmf]E

 là điểm thuộc cạnh 
[image: image28.wmf]AC

 sao cho 
[image: image29.wmf]2
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. Tính độ dài cạnh 
[image: image30.wmf]BE

( làm tròn kết quả đến hàng phần mười).
Câu 7.
[ Mức độ 3] Cho hình bình hành 
[image: image31.wmf]ABCD

 có 
[image: image32.wmf]27;39
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. Tính độ dài cạnh 
[image: image34.wmf]BC

( làm tròn kết quả đến phần phần hàng mười).
Câu 8.
[ Mức độ 3] Cho hình bình hành 
[image: image35.wmf]ABCD

 có 
[image: image36.wmf]5;12
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;
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. Gọi 
[image: image38.wmf]E

 là điểm thuộc cạnh 
[image: image39.wmf]BC

 sao cho 
[image: image40.wmf]2
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. Tính góc 
[image: image41.wmf]·

AED

(làm tròn kết quả đến độ). 
Câu 9.
[ Mức độ 3] Cho hình bình hành 
[image: image42.wmf]ABCD

 có 
[image: image43.wmf]·
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. Gọi 
[image: image44.wmf]E

 là điểm thuộc cạnh 
[image: image45.wmf]BC

 sao cho 
[image: image46.wmf]2
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, Gọi 
[image: image47.wmf]F

 là điểm thuộc cạnh 
[image: image48.wmf]AD

 sao cho 
[image: image49.wmf]3
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 . Tính độ dài cạnh 
[image: image50.wmf]EF

. 
Câu 10.
[ Mức độ 3] Cho tam giác 
[image: image51.wmf]ABC

 có 
[image: image52.wmf]6;8
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. Gọi 
[image: image54.wmf],

DE

 là các điểm thuộc cạnh 
[image: image55.wmf]BC

 sao cho 
[image: image56.wmf]1
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CDBEBC
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. Tính góc  
[image: image57.wmf]·

EAD

( làm tròn kết quả đến độ).
Tính diện tích tam giác

Câu 1: [Mức độ 2] Tính diện tích tam giác 
[image: image58.wmf]ABC

, biết 
[image: image59.wmf]7,8,6
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===

.

Câu 2: [Mức độ 2] Tính diện tích tam giác 
[image: image60.wmf]ABC

 biết 
[image: image61.wmf]µ
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.

Câu 3: [Mức độ 2] Tính diện tích tam giác 
[image: image62.wmf]ABC

, biết 
[image: image63.wmf]3
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Câu 4: [Mức độ 2] Tính diện tích tam giác 
[image: image64.wmf]ABC

, biết 
[image: image65.wmf]3,4,5

ABACBC
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Câu 5: [Mức độ 2] Tính diện tích hình thoi 
[image: image66.wmf]ABCD

 có cạnh bằng 
[image: image67.wmf]a

 và góc 
[image: image68.wmf]·
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Câu 6: [Mức độ 2] Tính diện tích tam giác 
[image: image69.wmf]ABC

 có chu vi bằng 12 và bán kính đường tròn nội tiếp bằng 1.
Câu 7: [Mức độ 3] Tam giác
[image: image70.wmf]ABC

 có các trung tuyến 
[image: image71.wmf]15
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m
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,
[image: image72.wmf]12
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,
[image: image73.wmf]9
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. Tính diện tích S của tam giác
[image: image74.wmf]ABC

.

Câu 8: [Mức độ 3] Cho tam giác
[image: image75.wmf]ABC

 thỏa mãn 
[image: image76.wmf]sinsinsin.
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 Tính diện tích S của tam giác
[image: image77.wmf]ABC

 theo 
[image: image78.wmf]a

.

Câu 9: [Mức độ 3] Cho tam giác ABC có
[image: image79.wmf]12

BC

=

, 
[image: image80.wmf]13

CA

=

, trung tuyến
[image: image81.wmf]8
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=

. Tính diện tích tam giác 
[image: image82.wmf]ABC

.
Câu 10: [Mức độ 3] Cho hình chữ nhật 
[image: image83.wmf]ABCD

 có cạnh 
[image: image84.wmf]4,6

ABBC
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[image: image85.wmf]M

 là trung điểm của 
[image: image86.wmf],

BCN

 là điểm trên cạnh 
[image: image87.wmf]CD

 sao cho 
[image: image88.wmf]3

NDNC

=

. Tính diện tích tam giác 
[image: image89.wmf]AMN

.

Bài toán thực tế

Câu 1.
[ Mức độ 2] Để đo khoảng cách từ một điểm 
[image: image90.wmf]A

 trên bờ sông đến gốc cây 
[image: image91.wmf]C

 trên cù lao giữa sông , người ta chọn một điểm 
[image: image92.wmf]B

 cùng ở trên bờ với 
[image: image93.wmf]A

 sao cho từ 
[image: image94.wmf]A

 và 
[image: image95.wmf]B

có thể nhìn thấy điểm 
[image: image96.wmf]C

. Ta đo được khoảng cách 
[image: image97.wmf]40

ABm

=

, 
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 và  
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. Vậy sau khi đo đạc và tính toán ta được khoảng cách 
[image: image100.wmf]AC

 bằng bao nhiêu? (làm tròn đến hàng phần trăm)

[image: image101.png]



Câu 2:
[ Mức độ 2] Xác định chiều cao của một tháp mà không cần lên đỉnh của tháp. Đặt kế giác thẳng đứng cách chân tháp một khoảng 
[image: image102.wmf]60m

CD
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, giả sử chiều cao của giác kế là 
[image: image103.wmf]1m

OC
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. Quay thanh giác kế sao cho khi ngắm theo thanh ta nhìn thấy đỉnh 
[image: image104.wmf]A

 của tháp. Đọc trên giác kế số đo của góc 
[image: image105.wmf]·
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. Tính chiều cao của ngọn tháp ?

[image: image106.png]



Câu 3.
[ Mức độ 3] Từ vị trí 
[image: image107.wmf]A

 người ta quan sát một cây cao (hình vẽ). Biết 
[image: image108.wmf]4,20,
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Chiều cao của cây bằng bao nhiêu? 
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Câu 4.
[ Mức độ 3] Trên nóc một tòa nhà có một ăng-ten cao 
[image: image111.wmf]5

m

. Từ vị trí quan sát 
[image: image112.wmf]A

 cao  
[image: image113.wmf]7
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 so với mặt đất, có thể nhìn thấy đỉnh 
[image: image114.wmf]B

 và chân 
[image: image115.wmf]C

 của một cột ăng-ten  dưới góc 
[image: image116.wmf]50

°

 và 
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°

 so với phương nằm ngang.Tính chiều cao của tòa nhà.

[image: image118.png]



Câu 5.
[ Mức độ 3] Từ hai vị trí 
[image: image119.wmf]A

và  
[image: image120.wmf]B

 của một tòa nhà người ta quan sát đỉnh 
[image: image121.wmf]C

 của ngọn núi . Biết rằng độ cao 
[image: image122.wmf]70
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, phương nhìn 
[image: image123.wmf]AC

 tạo với phương nằm ngang một góc 
[image: image124.wmf]30
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, phương 
[image: image125.wmf]BC

 tạo với phương nằm ngang góc 
[image: image126.wmf]1530
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°

. Ngọn núi đó có độ cao so với mặt đất là bao nhiêu?
[image: image127.png]



Đề Test 1

Câu 1.
[Mức độ 1] Cho tam giác 
[image: image128.wmf]ABC

, mệnh đề nào sau đây đúng?
A. 
[image: image129.wmf]222
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C. 
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D. 
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Câu 2.
[Mức độ 2] Cho tam giác ABC có 
[image: image133.wmf]8,10
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, góc 
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 bằng 
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. Độ dài cạnh 
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Câu 3.
[Mức độ 2] Cho tam giác 
[image: image141.wmf]ABC

 thoả mãn: 
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. Khi đó:

A. 
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Câu 4.
[Mức độ 2] Cho tam giác 
[image: image147.wmf]ABC

 có 
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 và độ dài đường trung tuyến 
[image: image149.wmf]13
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. Tính độ dài 
[image: image150.wmf]AC
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D. 
[image: image154.wmf]10
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Câu 5. 
[Mức độ 2] Trong tam giác 
[image: image155.wmf]ABC

có 
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[image: image162.wmf]36

.
D. 
[image: image163.wmf]63
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Câu 6. 
[Mức độ 3] Hình vuông 
[image: image164.wmf]ABCD

 có cạnh bằng
[image: image165.wmf] 
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. Gọi 
[image: image166.wmf]E

 là trung điểm cạnh 
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 là trung điểm cạnh
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. Tìm độ dài đoạn thẳng
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B. 
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Câu 7.
[Mức độ 3] Cho 
[image: image175.wmf]·

30

xOy

=°

.Gọi 
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 là 2 điểm di động lần lượt trên 
[image: image177.wmf],
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 sao cho 
[image: image178.wmf]2
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. Độ dài lớn nhất của 
[image: image179.wmf]OB

 bằng bao nhiêu?

A. 4.
B. 3.
C. 6.
D. 2.
Câu 8.
 [0H2-0.0-3]  [Mức độ 3] Cho tam giác 
[image: image180.wmf]ABC

 vuông cân tại 
[image: image181.wmf]A

 và 
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 là điểm nằm trong tam giác 
[image: image183.wmf]ABC

 sao cho 
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 khi đó góc 
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 bằng bao nhiêu?

A. 
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B. 
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C. 
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.
D. 
[image: image189.wmf]120
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Câu 9.
[Mức độ 1] Chọn công thức đúng trong các đáp án sau:
A. 
[image: image190.wmf]1
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image193.wmf]1

sin.

2

SCbcC

=


Câu 10. 
[Mức độ 1] Tính diện tích tam giác có ba cạnh lần lượt là 
[image: image194.wmf]5
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[image: image195.wmf]12
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A. 
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[image: image198.wmf]75
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[image: image199.wmf]60
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[image: image200.wmf]30
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Câu 11. 
[Mức độ 2] Tam giác có ba cạnh lần lượt là 
[image: image201.wmf]1

, 
[image: image202.wmf]2
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[image: image203.wmf]5

. Tính độ dài đường cao ứng với cạnh lớn nhất

A. 
[image: image204.wmf]25
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.
B. 
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.
D. 
[image: image207.wmf]1,3
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Câu 12. 
[Mức độ 3] Cho hình chữ nhật 
[image: image208.wmf]ABCD

 có cạnh 
[image: image209.wmf]4,6
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 là trung điểm của 
[image: image211.wmf],
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 là điểm trên cạnh 
[image: image212.wmf]CD

 sao cho 
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. Khi đó bán kính của đường tròn ngoại tiếp tam giác 
[image: image214.wmf]AMN

 bằng

A. 
[image: image215.wmf]52

.
B. 
[image: image216.wmf]52
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.
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Câu 13.  [Mức độ 4] Người ta xây một sân khấu với sân có dạng của hai hình tròn giao nhau. Bán kính của hai hình tròn là 
[image: image219.wmf]20

 m và 
[image: image220.wmf]15

 m. Khoảng cách giữa hai tâm của hai hình tròn là 
[image: image221.wmf]30

 m. Chi phí làm mỗi mét vuông phần giao nhau của hai hình tròn là 
[image: image222.wmf]300

 nghìn đồng và chi phí làm mỗi mét vuông phần còn lại là 
[image: image223.wmf]100

 nghìn đồng. Hỏi số tiền làm mặt sân khấu gần với số nào nhất trong các số dưới đây?

A. 
[image: image224.wmf]218

 triệu đồng.
B. 
[image: image225.wmf]202

 triệu đồng.


C. 
[image: image226.wmf]200

 triệu đồng.
D. 
[image: image227.wmf]218

 triệu đồng.

Câu 14.
[Mức độ 3] Hai chiếc tàu thuỷ cùng xuất phát từ vị trí 
[image: image228.wmf]A

, đi thẳng theo hai hướng tạo với nhau một góc 
[image: image229.wmf]0
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. Tàu thứ nhất chạy với tốc độ 
[image: image230.wmf]30/
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, tàu thứ hai chạy với tốc độ 
[image: image231.wmf]40/
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. Hỏi sau 
[image: image232.wmf]2

 giờ hai tàu cách nhau bao nhiêu 
[image: image233.wmf]km

?

A. 
[image: image234.wmf]13.


B. 
[image: image235.wmf]2013.


C. 
[image: image236.wmf]1013.


D. 
[image: image237.wmf]15.


Câu 15.
[Mức độ 3] Muốn đo chiều cao của một cái cây mà không thể đến được gốc cây, người ta lấy hai điểm M, N trên mặt đất có khoảng cách 
[image: image238.wmf]5
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m cùng thẳng hàng với gốc cây để đặt hai giác kế. Chân của giác kế có chiều cao 
[image: image239.wmf]1,2
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m. Lấy điểm D trên thân cây sao cho A, B, D thẳng hàng (tham khảo hình vẽ ). Người ta đo được 
[image: image240.wmf]·
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Chiều cao của cây bằng
A. 
[image: image243.wmf]23,3
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 m.
B. 
[image: image244.wmf]24,3
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C. 
[image: image245.wmf]25,3
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D. 
[image: image246.wmf]26,3
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 m.
Đề Test 2
Câu 1. [Mức độ 1] Cho tam giác 
[image: image247.wmf]ABC

 có 
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. Tính 
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C. 
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D. 
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Câu 2. [Mức độ 1] Cho tam giác 
[image: image254.wmf]ABC

 có 
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µ

00

5,60,45

ABBC

===

. Tính 
[image: image256.wmf]AC


 A. 
[image: image257.wmf]52.

AC

=


B. 
[image: image258.wmf]10.

AC

=


C. 
[image: image259.wmf]56

.

2

AC

=


D. 
[image: image260.wmf]53.

AC

=


Câu 3. [Mức độ 2] Cho tam giác 
[image: image261.wmf]ABC

 có 
[image: image262.wmf]µ

0

5,2,45

ABACC

===

. Tính 
[image: image263.wmf]BC


 A. 
[image: image264.wmf]3.

BC

=


B. 
[image: image265.wmf]2.

BC

=


C. 
[image: image266.wmf]3.

BC

=


D. 
[image: image267.wmf]2.

BC

=


Câu 4. [Mức độ 2] Cho tam giác 
[image: image268.wmf]ABC

 có 
[image: image269.wmf]5,7,8

ABBCAC

===

. Tính số đo của góc 
[image: image270.wmf]A


 A. 
[image: image271.wmf]0

90.


B. 
[image: image272.wmf]0

45.


C. 
[image: image273.wmf]0

60.


D. 
[image: image274.wmf]0

30.


Câu 5. [Mức độ 2] Cho tam giác 
[image: image275.wmf]ABC

 có 
[image: image276.wmf]µ

µ

00

45,6,75

AcB

===

. Tính độ dài cạnh 
[image: image277.wmf]BC


 A. 
[image: image278.wmf]36


B. 
[image: image279.wmf]3

.

2


C. 
[image: image280.wmf]26.


D. 
[image: image281.wmf]23.


Câu 6. [Mức độ 3] Cho tam giác 
[image: image282.wmf]ABC

có 
[image: image283.wmf],,

ABcACbBCa

===

. Các cạnh 
[image: image284.wmf],,

abc

 thỏa mãn 
[image: image285.wmf](

)

(

)

2222

bbacac

-=-

. Xác định số đo góc 
[image: image286.wmf]·

BAC


 A. 
[image: image287.wmf]·

0

30.

BAC

=


B. 
[image: image288.wmf]·

0

45.

BAC

=


C. 
[image: image289.wmf]·

0

60.

BAC

=


D. 
[image: image290.wmf]·

0

120.

BAC

=


Câu 7. [Mức độ 3] Cho tam giác 
[image: image291.wmf]ABC

 có 
[image: image292.wmf]4,27,6

ABACBC

===

. Điểm 
[image: image293.wmf]M

 thuộc cạnh 
[image: image294.wmf]BC

 sao cho 
[image: image295.wmf]2

MCMB

=

. Tính độ dài cạnh 
[image: image296.wmf]AM


 A. 
[image: image297.wmf]42.

AM

=


B. 
[image: image298.wmf]3.

AM

=


C. 
[image: image299.wmf]23.

AM

=


D. 
[image: image300.wmf]32.

AM

=


Câu 8. [Mức độ 3] Cho tam giác 
[image: image301.wmf]ABC

 có 
[image: image302.wmf]23,22,62

abc

===-

. Góc lớn nhất của tam giác ABC có số đo bằng bao nhiêu?
 A. 
[image: image303.wmf]0

90.


B. 
[image: image304.wmf]0

135.


C. 
[image: image305.wmf]0

120.


D. 
[image: image306.wmf]0

150.


Câu 9. [Mức độ 1] Trong các công thức sau, công thức nào đúng?
 A. 
[image: image307.wmf]1

sin.

2

SbcB

=


B. 
[image: image308.wmf]1

sin.

2

SbcA

=


C. 
[image: image309.wmf]1

sin.

2

SabB

=


D. 
[image: image310.wmf]1

sin

2

SacC

=


Câu 10. [Mức độ 1] Cho tam giác 
[image: image311.wmf]ABC

 có 
[image: image312.wmf]·

0

4,3,30

ABACBAC

===

. Diện tích tam giác 
[image: image313.wmf]ABC

 bằng
 A. 
[image: image314.wmf]3.

S

=


B. 
[image: image315.wmf]43.

S

=


C. 
[image: image316.wmf]63.

S

=


D. 
[image: image317.wmf]6

S

=

.

Câu 11. [Mức độ 2] Cho tam giác 
[image: image318.wmf]ABC

 có 
[image: image319.wmf]4,7,9

ABBCAC

===

. Diện tích tam giác 
[image: image320.wmf]ABC

 bằng
 A. 
[image: image321.wmf]6.

S

=


B. 
[image: image322.wmf]83.

S

=


C. 
[image: image323.wmf]56.

S

=


D. 
[image: image324.wmf]65

S

=

.
Câu 12. [Mức độ 3] Cho tam giác 
[image: image325.wmf]ABC

 có 
[image: image326.wmf]·

0

3,6,60

ABACBAC

===

. Tính độ dài đường cao 
[image: image327.wmf]a

h

 của tam giác 
[image: image328.wmf]ABC

.
 A. 
[image: image329.wmf]33.

a

h

=


B. 
[image: image330.wmf]3.

a

h

=


C. 
[image: image331.wmf]3.

a

h

=


D. 
[image: image332.wmf]3

2

a

h

=

.

Câu 13. [Mức độ 4] Cho tam giác 
[image: image333.wmf]ABC

 có trọng tâm 
[image: image334.wmf]G

, hai trung tuyến 
[image: image335.wmf]6

BM

=

 và 
[image: image336.wmf]9

CN

=

 
[image: image337.wmf]·

0

120

BGC

=

. Tính diện tích tam giác 
[image: image338.wmf]ABC

.
 A. 
[image: image339.wmf]63.

S

=


B. 
[image: image340.wmf]123.

a

h

=


C. 
[image: image341.wmf]183.

S

=


D. 
[image: image342.wmf]24

S

=

.

	Câu 14. [Mức độ 3] Một chiếc tàu khởi hành từ bến cảng đi về hướng bắc 15km, sau đó bẻ lái một góc 
[image: image343.wmf]0

20

 về hướng tây bắc và đi thêm 12km nữa. Tính khoảng cách từ tàu đến bến cảng gần với số nào sau đây nhất.


	[image: image344.png]Hinh9






 A. 
[image: image345.wmf]25.

km


B. 
[image: image346.wmf]29.

km


C. 
[image: image347.wmf]32.

km


D. 
[image: image348.wmf]27.

km


	Câu 15. [Mức độ 3] Một tháp viễn thông cao 
[image: image349.wmf]42

m

 được dựng thẳng đứng trên một sườn dốc 
[image: image350.wmf]0

34

 so với phương ngang. Từ đỉnh tháp người ta neo một sợi dây cáp xuống một điểm trên sườn dốc cách chân tháp 
[image: image351.wmf]33

m

 như hình vẽ. Tính chiều dài của sợi dây cáp đó.


	[image: image352.png]





A. 
[image: image353.wmf]36,1.

m


B. 
[image: image354.wmf]25,9.

m


C. 
[image: image355.wmf]32,6.

m


D. 
[image: image356.wmf]27,8.

m


Đề Test 3

Câu 1: Cho tam giác 
[image: image357.wmf]ABC

 nhọn có 
[image: image358.wmf]2cos2

B

=

. Tính góc 
[image: image359.wmf]B

.
A. 
[image: image360.wmf]µ

0

30.

B

=


B. 
[image: image361.wmf]µ

0

60.

B

=


C. 
[image: image362.wmf]µ

0

45.

B

=


D. 
[image: image363.wmf]µ

0

75.

B

=


Câu 2: Nếu tam giác 
[image: image364.wmf]ABC

 có 
[image: image365.wmf]222

BCACAB

<+

 thì

A. 
[image: image366.wmf]µ

A

 là góc tù.
B. 
[image: image367.wmf]µ

A

 là góc vuông.

C. 
[image: image368.wmf]µ

A

 là góc nhọn.
D. 
[image: image369.wmf]µ

A

 là góc nhỏ nhất.

Câu 3: Cho tam giác 
[image: image370.wmf]ABC

 có bán kính đường tròn ngoại tiếp bằng 
[image: image371.wmf]2

. Nếu 
[image: image372.wmf]2sinsin1

AC

+=

 thì tổng 
[image: image373.wmf]ABBC

+

2

 bằng bao nhiêu?
A. 4.
B. 2.
C. 1.
D. 8.

Câu 4: Cho tam giác 
[image: image374.wmf]ABC

 có 
[image: image375.wmf]BCa

=

, 
[image: image376.wmf]ACb

=

 và 
[image: image377.wmf]µ

30

C

=°

. Gọi 
[image: image378.wmf]R

 là bán kính đường tròn ngoại tiếp tam giác 
[image: image379.wmf]ABC

. Hệ thức nào sau đây đúng?
A. 
[image: image380.wmf].cos.cos3

aBbAR

+=

.
B. 
[image: image381.wmf].cos.cos2

aBbAR

+=

.
C. 
[image: image382.wmf].cos.cos

aBbAR

+=

.
D. 
[image: image383.wmf].cos.cos23

aBbAR

+=

.

Câu 5: Tính bán kính
[image: image384.wmf]R

của đường tròn ngoại tiếp tam giác
[image: image385.wmf]ABC

biết 
[image: image386.wmf]10

AB

=

và 
[image: image387.wmf]1

tan()

3

AB

+=

.
A. 
[image: image388.wmf]510

9

R

=

.
B. 
[image: image389.wmf]10

3

R

=

.
C. 
[image: image390.wmf]10

5

R

=

.
D. 
[image: image391.wmf]510

R

=

.
Câu 6: Cho tam giác
[image: image392.wmf]ABC

 cân tại 
[image: image393.wmf]A

 biết 
[image: image394.wmf]µ

120

A

=°

 và 
[image: image395.wmf]ABACa

==

. Lấy điểm
[image: image396.wmf]M

trên cạnh 
[image: image397.wmf]BC

 sao cho 
[image: image398.wmf]2

5

BMBC

=

. Tính độ dài 
[image: image399.wmf]AM

.
A. 
[image: image400.wmf]3

3

a

AM

=

.
B. 
[image: image401.wmf]11

5

a

AM

=

.
C. 
[image: image402.wmf]7

5

a

AM

=

.
D. 
[image: image403.wmf]6

4

a

AM

=

.
Câu 7: Cho tam giác 
[image: image404.wmf]ABC

 có 
[image: image405.wmf]BCa

=

, 
[image: image406.wmf]ABc

=

, 
[image: image407.wmf]ACb

=

 và diện tích là S.
Biết 
[image: image408.wmf](

)

(

)

1

4

Sabcabc

=+--+

. Tìm số đo góc A.

A. 
[image: image409.wmf]µ

30

A

=°

.
B. 
[image: image410.wmf]µ

60

A

=°

.
C. 
[image: image411.wmf]µ

90

A

=°

.
D. 
[image: image412.wmf]µ

120

A

=°

.

Câu 8: Cho tam giác ABC cân tại A có 
[image: image413.wmf]µ

100

A

=°

. Gọi 
[image: image414.wmf]P

 là một điểm nằm trong tam giác ABC sao cho 
[image: image415.wmf]·

20

PBC

=°

 và 
[image: image416.wmf]·

30

PCB

=°

. Biết 
[image: image417.wmf]5

AB

=

, độ dài cạnh 
[image: image418.wmf]BP

 là

A. 10.
B. 5.
C. 
[image: image419.wmf]53

.
D. 
[image: image420.wmf]5

2

.

Câu 9: Cho hình bình hành 
[image: image421.wmf]ABCD

có 
[image: image422.wmf]ABa

=

, 
[image: image423.wmf]2

BCa

=

 và 
[image: image424.wmf]·

135

BAD

=°

. Diện tích của hình bình hành 
[image: image425.wmf]ABCD

 bằng

A. 
[image: image426.wmf]2

a

.
B. 
[image: image427.wmf]2

2

a

.
C. 
[image: image428.wmf]2

3

a

.
D. 
[image: image429.wmf]2

2

a

.

Câu 10: Tính diện tích tam giác có ba cạnh lần lượt là 
[image: image430.wmf]3

, 
[image: image431.wmf]2

 và 1.
A. 
[image: image432.wmf]3

.
B. 
[image: image433.wmf]2

2

.
C. 
[image: image434.wmf]6

2

.
D. 
[image: image435.wmf]3

2

.

Câu 11: Cho tam giác 
[image: image436.wmf]ABC

 có 
[image: image437.wmf]6

AC

=

, 
[image: image438.wmf]8

BC

=

. Gọi 
[image: image439.wmf]a

h

, 
[image: image440.wmf]b

h

 lần lượt là độ dài các đường cao xuất phát từ các đỉnh 
[image: image441.wmf],

AB

. Tỉ số 
[image: image442.wmf]a

b

h

h

 bằng

A. 
[image: image443.wmf]3

2

.
B. 
[image: image444.wmf]4

3

.
C. 
[image: image445.wmf]2

3

.
D. 
[image: image446.wmf]3

4

.
Câu 12: Cho tam giác vuông, trong đó có một góc bằng trung bình cộng của hai góc còn lại. Cạnh lớn nhất của tam giác đó bằng 
[image: image447.wmf]a

. Tính diện tích tam giác đó.

A. 
[image: image448.wmf]2

2

.

4

a


B. 
[image: image449.wmf]2

3

.

8

a


C. 
[image: image450.wmf]2

3

.

4

a


D. 
[image: image451.wmf]2

6

.

10

a


Câu 13: Cho tam giác 
[image: image452.wmf]ABC

 nội tiếp trong đường tròn bán kính 
[image: image453.wmf]1

R

=

. Bán kính đường tròn nội tiếp tam giác 
[image: image454.wmf]ABC

 đạt giá trị lớn nhất bằng

A. 
[image: image455.wmf]1

2

.
B. 
[image: image456.wmf]3

2

.
C. 
[image: image457.wmf]1

3

.
D. 
[image: image458.wmf]3

3

.

Câu 14: Người ta giăng lưới để nuôi riêng một loại cá trên một góc hồ. Biết rằng lưới được giăng theo một đường thẳng từ một vị trí trên bờ ngang đến một vị trí trên bờ dọc và phải đi qua một cái cọc đã cắm sẵn ở vị trí 
[image: image459.wmf]A

. Hỏi diện tích nhỏ nhất có thể giăng là bao nhiêu, biết rằng khoảng cách từ cọc đến bờ ngang là 
[image: image460.wmf]5

m

 và khoảng cách từ cọc đến bờ dọc là 
[image: image461.wmf]12

m

.

[image: image462.png]Khu nuéi

cd riéng

Bo ngang




A. 
[image: image463.wmf]2

120

m

.
B. 
[image: image464.wmf]2

156

m

.
C. 
[image: image465.wmf]2

238,008(3)

m

.
D. 
[image: image466.wmf]2

283,003(8)

m

.
Câu 15: Một ô tô muốn đi từ A đến C nhưng giữa A và C là một ngọn núi cao nên ô tô phải đi thành hai đoạn từ A đến B rồi từ B đến C, các đoạn đường tạo thành tam giác ABC có 
[image: image467.wmf]15

AB

=

km, 
[image: image468.wmf]20

BC

=

km và 
[image: image469.wmf]·

120

ABC

=°

 (Tham khảo hình vẽ bên dưới). Giả sử ô tô chạy 5km tốn một lít xăng, giá một lít xăng là 20.000 đồng. Nếu người ta làm một đoạn đường hầm xuyên núi chạy thẳng từ A đến C, khi đó ô tô chạy trên con đường này sẽ tiết kiệm được số tiền so với chạy trên đường cũ gần với số nào trong các số sau:

A. 92000 đồng.
B. 140000 đồng.
C. 18400 đồng.
D. 121600 đồng.
TỔ 4
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